Toxipubeik cadak Ne3. CbI3BIKTBIK TeHAEYJIep KyHeci

Cabak MaKcaThl: CTYJICHTTEpPIe ChI3BIKTBIK TEHJIEYJIEp KYHEeNepiHiH MeiMaepiH
TaOyIblH HETI3T1 QMICTEPIH TYCIHAIPY JKOHE OCBHI OICTEPAl MPAKTUKAJIBIK
ecenTepAe  KOJNJaHy JAaFabUlapblH  KajelmracTelpy. Cabak — OapbIchiHIA
CTYJIEHTTEPre ChI3BIKTHIK TEHJIEYJIEp KYHelepiH WEeNIyJiH TypJl TICUIAepl, OHbIH
imiHae Kpamep epekeci >xoHE Kepi MaTpuma apkbulbl IIENIy 9ICTepl
yiperineni.

Cabak makmyHbl: CbI3bIKTHI TeHJEYIep Kylecl; ChI3bIKTBI TEHAEYJIEp KyieciHe
aJIeMEeHTap TypJiieHAipynep Konjaany; ChI3bIKThl TEHACYJIEp KYHeciH MaTpULlaIbIK
dopmana sxa3pin menry; ['aycc Tocutm (O6enriciziepiHeH OIpTIHIEN apbLIy 9JicCi);
Kpamep epexeci

Toxipubeik cadak 00MbIHIIA JAICTEMEIK HYCKAY
Y1 Genrici3ieH Toyen Il Yl TeHAeYIep KYHeciH KapacThIpaMbl3:

a; X +a,X, +a3X; = b1
Qy1 X +8y,X; +8y3X5 = bz
A, Xy +83,X, + 853X = b3

(1.2)

Erep Oyn TeHameynep kyieci Oenrici3fepiHiH Ko3()PUIUEHTTEPIHEH
KYpaJIFaH aHBIKTAybIIIl HOJTre TEeH eMec 00Jica, OHJA CBI3BIKTHIK TEHIEYJIep
XKy#eciHiH Oip raHa memnimi Oonaael. On memniMal Kpamep epekeciMeH MbIHA
TYp/I€ TIBIFapaMbI3:

ap; dyp; 4gg
A=la,, a,, ayl#0.
Qz; dzp gz

(1.3)

Ochl aHBIKTAYBIITHIH TIK >KonaapblH OiptiHgen (1.2) TenaeyiniH Ooc
MYILLIEJIEePIMEH aJIMACTBhIPy apKbUIbl MbIHA/Ial YIII aHBIKTAYBILITHI €CENTEHMI3:

Conna (1.2) CBI3BIKTBIK TEHIEYJIEp >KYHECIHIH IIenrMaepi TeMeHerl
A A A

X Xz X3

OpMVJIaAMCH aHBIKTAJIaAAbl. X =—1,X =—, X, = .
popmy. KTalafBl: X, = —%, X, =—%, X3 =—




Meicansl, OepiiareH TeHaeysep xyiecin Kpamep epexxeciMeH ecenteHis:

2x, —X, + X3 =2
3x; +2x, +2x; =2

X, —2x, +x; =1.

[Hemyi:
2 -1 1

A=3 2 2/=4-6-2-2+8+3=5=#0,
1 -2 1

JeMeK, OepUIreH TeHaeynep KyieciHiy Oip FaHa memimi oap.

2 -1 1
A, =|-2 2 2=4+4-2-2+8-2=10,
1 -2 1
2 2 1
A, =3 -2 2=-4+3+4+2-4-6=-5
1 1 1
2 -1 2
A, =3 2 -2/=4-12+2-4-8+3=-15.
1 -2 1
A A, - -
X, = X1:E:Z,XZ: XZ:—5:—1,x3:l:—15:—3.
A 5 A5 A5

Conbimen Kpamep epexeci OOUbIHIIA: X, = 2,X, =—1 X, =-3.

Enm xorapeima kepceruireH (1.2) TeHueynep »XyleciH Kepi maTpuia
oICIMEH IIely YIIiH KaiTa KapacThIpambl3:

;X +3,X, +33X; = b1
Ay1 X + 8y X, +8y3X5 = bz
A5 X; + 85X, + 833X = b3

(1.2)

Ocsbl TEHJEYJIEp KyHeciHIer1 oenrici3 alHBIMAJIbLIAPIbIH
K03 (DUIIMEHTTEPIHEH KYPACThIPBUIFAH HET13T1



ap;, yp, d4gg
A=lay, a, ay

Gz, Qzp dg3

MartpuiiaHblH COMKEC aHBIKTAYBIIIbI HOJIIEH ©3TelIe OOJICHIH, SFHU
ap;, Qi 4y
det(A): Ay A,y Ay #0,

A3y dzp dag

onna (1.2) tenmeynep skyHeciHiy miemnMi Oap Oomaasl. MpeiHagan

Oenriyeynepii eHrizeMis:

ap dyp  dgg X b,
A=|a, a,, a, || X=|X,| XK3HE B=|b,
Qz; Qzp ds3 X3 b,

oHna (1.2) tenaeymnep xxyheciH MaTPULIATIBIK TYpAe

Ay Ay Qg X b,
Ay Gy Ay X, |=| b,
Qz; U3y ds3 X3 b,

HEMECe KbICKaIa
A-X=B

(*)

nen xasyra 6onanpl. Ochl TeHAEYIeH X MaTpuuachlH Taby yuiin A - A=E
OHEe E-X =X GONaThIHABIFBIH €CKepe OTHIPHIN, (*) TEHACYiHiH eKi JKaFbIH COI
)KaFblHaH A~ Kepi MaTpuuachlHa KeOeirin A" -A-X =A"-B TeHuiriH anamsi3.
Jlemek, Oyn Ttemmeynen (1.2) Temmeynep kyifecimin memimi X =AT-B (x*)

0onaabl.
Mpicaibl, 6epiirexn

X+  X,— 3% =3,
33X, — 4%, + X3 =2,
2% + X, + 6X;=5.

TEeHJEYJIep )KYHECIH Kepl MaTpula 9/1iCIMEH €CeNTeHI3:
[Menryi: Tenaeynep >xyHecid menry yiiH



1 1 -3 X, 3
A=|3 -4 1 || X=|x,]|XKHe B=|?2
2 1 6 Xy 5

oenrineynepiH  eHrizemi3.  AnblHFaH A~ MaTpPUIACBIHBIH  COWKEC
aHBIKTAYBIIIBIH €CENTEeHMI3:

1 1 -3
det(A)=|3 -4 1 |=—24-9+2-21-1-18=-74=0,
2 1 6

neMek Oepinren Temmeynep skyifeciHin mmemmi 6Gap. On memrimmi ()
TeHaeyi apKbUIbl aHbIKTaMMbI3. O yIIiH angeiMeH 6isre A~ Kepi MaTpHIAChIH
TabaMblI3:

—4 1

31 3 -4
A11=

=16, 4, =
2 6 B2

1 -3 1 -3 1
A= =79 A=) =12 A= =1

A —‘1 _3‘:—11/1 :—‘1 _3‘:—1014 =‘1 1‘:—7
a1 A < T SRR c R
~25 -9 -11
SIFHU A*lz—i -16 12 -10|TeH,0HIA
Al o1 -7
25 -9 -11) (3 ~25.3 -9.2 -11.5 ~148) (2
x=-21|_16 12 -10||2|==L| 163 +12.2 -10.5|=—1|_74 |=|1
7 74 74
11 1 -7/1\5 11-:3  +1.2 -7-5 0 0
OoJaabl.

ConbIMeH Kepl MaTpulia 0oibIHIIA Kayalbl: x, =2,x, =1,x, =0 Oonaabl.

ChI3BIKTBIK TEHJCYJEp KYMECIH aHBbIKTaybIll KOMErIMEH ILIeury €Ki HeMece
YII TEHAEYJep YIIiH THiMAi. AJ YIITEH Kem TeHAeyJep xyueciH menryae ["aycc
o/liCl ©Te KoMaiyibl 00k TaObuIabl. byl omicTi TepT Oenrici3fieH Toyenai TepT
TEHJCYJIEp KyHeciHe KapacThIpaMbI3:



a'llxl + a12)(2 + al3x3 + a14x4 = bl

alel + a22X2 + a23X3 + a24X4 = b2

alel + a‘32x2 + a‘33x3 + a'34)(4 = b3

Ay Xy +a,X, +8,5X; +a,,X, = b4
(1.4)

byn tennmeyne a,, #0 OGonceiH, erep a;, =0 Oonca, oHma OipiHIII TEeHILY

petinge x;, Kod(@UIMEHTI HeJre TEeH eMec TEHACYMl ablll, KEHEHTUIreH
MaTpHUIIACHIH KYPaCThIPaMBbI3.

ay; Qi Qi Qyy| s
Uy Gy Qpz Qpy|lps
Q33 dzp Q33 Qgy|lsg
Ay Ayp Ay Ay dys

(1.5)

bipinii kagaM O1piHII KaThIK KOJIABI @;; - T'e 0eseMi3, IMBIKKAaH HOTHKEHI
a,,-T¢ KOOCUTII EeKIiHII >KAaThIK OJIFa KOCAaMbI3, €H COHBIHAA d,, - T'e KeOeuTim
YILIIHIII KaThIK OJIFa KOCaMbl3. AJIBIHFaH MaTpULaHbl ObUTAM JKa3ambI3:

o O O B

(1.6)

MYHJIaFbl D; BJIeMEHTTepi a;; -NaH MbIHA TYPAE abIHA/IbI:

&y : )
by, :a—“ (j=2345);b,=a; -a (i=234;] =2345).

i i blj
11

Exinmi kamam: (1.6) marpunachlHbIH OipiHIINI KaTHIK >KOJIBIH KaJABIPHIIL,
eKIHIII JKaTBIK JXKOJIbI D,, - re OeyieMi3, MIBIKKAH HOTHXKEHI -b,, - re keOeuTim
YIIIHII JKaTBIK OJIFa KOCaMbI3, COHaH COH - D,, - Te KeOCUTIIl TOPTIHII >KAaTHIK
»kosrra Kocambl3. CoHa

(1.7)

1 b, by bylbs
0 1 cCp CpylCys
0 Cs3  C34/Css
0 0 Cupy CuylCys



MYHJIaFbl ¢; DJIEMEHTTEPi b -IaH MbIHA TYPJE aJbIHAIbL:
b,y . : .
ey, =bi (j=345);¢; =b; —b,c,; (=34 =345)
22

OcbLIali JKaIFacThIpa OTHIPHII, €H COHBIHIA MBIHA MATPHIIAHBI AJTAMBI3
l b12 bl3 b14 b15

O 1 C23 C24 CZS
0 0 1 dyldy
0 0 0 1le,

Ocsl MaTpuIiara coiikec TeHACYIEp KYHECIH xKa3aMbl3

X+ DX+ bgXs+ byX, =D
0+ Xy, +  CuXg+ CpuX, =Cpg
0+ 0+ X;+  dyX, =0,
0+ 0+ 0+ X, =€
(1.9)
byn TypreHreH TeHaeylep KyHMeCIHEH OeNrici3iep TOpTIHII TEHIEYlIEH
Oacrar allKbIH1a1a/1bl.

Meicansl, OepireH TeHaeysep xyiecin ['aycc omiciMeH ecenTeHis:

2x,— Xx,+ 5x;=4
3x,— x,+ 5x;,=0
5Sx;+ 2x,+ 13x,;=2

emyi: Tenneynep xyleciHiH KEHEUTIITE€H MATPULIACHIH 5Ka3aMbl3:

2 -1 5|4 1 -1 % 1 =% %2
3 3 -1 50

~1 5(0| ~ ++- ~ ++~ |0 % —%—6 ++
5 2 132 5 2 132 0 % %—8
L -} %2 V % 2 y % 2
0 1 -—5-12|++~|0 —5-12 |++ ~|0 —5-12 |
0 9 1|-16 0 0 46|92 0 0 1|2

AJIBIHFAaH KEHEWTUINeH MaTpullaFa CoWKec TeHIeysep Kyheci ObLIaif
Ka3blUIaIbL:



1 5

X, — Ex2+ §x3= xl=—4
X, — bx;=-12=x,=-2
Xy =2 Xy =

CoHbBIMEH >Kaya651: x, =4, x, =2, x;=2.

Tanceipmagap:

Nel. BepijireH TenaeyJiep ;KyieciH yuI iicieH ecenreHizaep:

a) Kpamep epexxecimen; 6) Kepi maTpuna ogicimen;B) ["aycc omicimMeH.

4x, +6x, —5x; =6,

1.15-3x, —7x, +4x; =2,

2x;, —3x, = Tx;,=9.

2x; +x, =13,
1.3.4x, —4x, +3x, =-10,

4x, +x, —x; = 24,

3x;, —2x, +4x; =13,
15 3xl + 4x2 - ZX3 = 71

2x, —Xx, — X3 =—5.

X, —1x,+3x; =5,
1.742x;, —3x, + x; =4,
4x, +5x; = 29.

2x, +3x, +4x, =39,
1.9.47x;, —5x, + x; =38,
4x, +x, +x; =35.

3x, —2x, +4x, =16,
1.1143x, +4x, —2x, =10,

2x; —Xx, — X3 =—3.

2x, +4x, —5x, =17,
1.25—-4x, —3x, +x; =28,
2x, —5x, +2x, =-3.

2x; —x, +3x, =18,
1.4.4x, +3x, —x; =8,

X, —2x, +2x, =6.

8x, +3x, —6x; =3,
1.64x, +x,—x; =3,

4x, +x, —3x, =-1.

ox; —x, —x; =9,

1.84x +x, +x, =15,

3x; +3x, —=3x; =9.

x, +4x, —x; =14,
1.10.45x, +4x, —4x, =11,
3x, —2x, +5x; =—26.

3x, —2x, —5x, =3,
1.1242x, +3x, —4x, =19,

X, —2x, +3x; =-3.




